

## 最美三月天 巾帼展风采



### 贡献她力量 绽放她风采

春风送暖迎三月,巾帼花开别样红。“三八”节之际,公司各单位、部门、直属机构纷纷开展丰富多彩的文体活动,丰富女职工文化生活,激励大家立足岗位建功立业的内生动力,展示新时代美丰女职工的良好形象。

化肥分公司开展三八节表彰慰问活动,向分公司“三八红旗手”颁发荣誉证书。当天上午,化肥分公司机关工会举办“巾帼心向党,奋进新征程”主题活动,包括女职工座谈会和互动游戏。各基层工会也分别开展形式多样的主题活动。

科技公司、实业公司联合开展“巾帼心向党,奋进新征程”主题活动,包括美妆小课堂、趣味拓展等,让女职工切实感受美丰大家庭温暖。科技公司、实业公司还为女职工发放慰问品,提升女职工获得感、幸福感、归属感。

复合肥一体化到生产装置各岗位,现场慰问在岗女职工,为大家送上一束玫瑰花,感谢大家辛勤付出,希望大家继续发扬“巾帼不让须眉”拼搏精神,共创美丰复合肥事业美好未来。当天,开展“巾帼心向党,奋进新征程”主题活动,分享工作经验、生活感悟和成长经历。此前,还举办女职工健康与疾病预防知识讲座,关爱女职工身体健康,增强健康意识。

双瑞公司开展“三八节”开展座谈会,听取女职工对生产经营、岗位建功等方面的建议,组织女职工郊游踏青,开展插花DIY活动,愉悦心情,陶冶情操。

加蓝公司开展“展时代风采,扬巾帼魅力”主题活动,组织女职工参观原国营红光电子管厂旧址,了解工业遗迹历史,交流分享女性健康理念、常见病预防和治疗、女性日常生活习惯健康知识和手工DIY等。

高分子公司开展“巾帼心向党,奋进新征程”主题活动,弘扬自尊、自爱、自信、自强精神,勉励女职工立足岗位建功立业,立足家庭关爱家人,立足社会诚实守信。

天投公司举办“巾帼心向党,奋进新征程”主题活动。活动以座谈形式进行,大家敞开心扉、畅所欲言,展示女职工在各自工作岗位上奋发有为、勇毅前行的精神风貌。

市场部开展“巾帼心向党,奋进新征程”主题活动,畅谈收获感悟、开展团队拓展,激励女职工们以崭新的面貌、创新的精神投入到企业发展中。

公共事务管理中心举办“展巾帼风采,聚奋进力量”主题活动,开展女性健康知识讲座、户外徒步、团建游戏等活动,让女职工度过一个快乐而有意义的节日。

技术经济研究院开展“巾帼芳华,绽放魅力”活动,进行5公里健步走,让女职工在活动中激扬巾帼风采。

机关工会在易家河坝开展女职工户外拓展活动。30余名女职工欢聚一堂,迎着春日和风,品一份“花”香、话一份“茶”语,通过制作手工、趣味小游戏等,抒发对春天的欢迎和对节日的祝福。

激扬巾帼志,奋进新征程。公司开展“玫瑰书香”女职工诵读视频征集活动,征集到作品20余个,引领女职工爱上阅读,在阅读中获取知识、增长智慧、传承文明、提高素质,推动全民阅读。



更多图片视频  
扫码观看

王惟宇  
唐有  
李尘城 摄

## 凝聚她力量 巾帼绽风华

美好的三月,风里面都是春天的味道。“三八”国际妇女节之际,为提升团队凝聚力和幸福感,3月8日,化肥分公司尿素一车间组织全体女职工开展“巾帼心向党,奋斗绽芳华”主题团建活动。她们个个笑颜逐开,盛装出席这个属于自己节日。

### 轻松座谈

9:00,车间女工齐聚活动地点。三月,万物复苏,花红柳绿,点缀着这个春天,一切都是那么富有生机,阳光、草地、桃花、梨花,还有笑靥如花……这里就像是一个世外桃源。

摄影爱好者黄颖扛着相机为大家拍照,在桃花树下,在摇椅下,大家都摆出各种姿势,留下春日里最美的笑容。

平日里大家都穿着工作服,难得在今天可以穿上自己美美的衣服,化一个美美的妆。车间工艺副主任吴红梅说:“今天是三八节,是我们女性的节日,感谢各位姐妹们的付出,为车间、为公司,谢谢你们。”

每一位女性都是主角,大家都送出了节日祝福语,陈湘说:“三八女神节,祝各位姐妹们身体健康,家庭幸福。”杨琴

姐说:“这次节日也是非常感慨,因为再过几个月就要退休了,以前老想着快点退休,真的到了退休的时候,又非常舍不得,舍不得车间的每一个人,谢谢大家对我的关心和包容,我们永远都是团结的尿素一车间。”

在场每一位女士,不仅在家庭里扮演好了自己的角色,更是在工作中撑起了岗位的“半边天”。

### 快乐团建

这次的三八节活动就是让大家放松心情,舒缓压力,营造团结和谐积极向上的氛围,传递身边的正能量,大家和而不同,人人出彩,在过去的一年里,我们尿素一车间不辱使命,交出了满意的答卷,在接下来的日子里,我们将一起携手努力,再创辉煌。

10:00,我们来到活动草坪上,主持人任道平拿出一条橡皮筋,开始了今天活动的第一个项目——跳绳。任道平说:“这个活动大家要齐心协力,一起跳才好看,还要跳整齐。”音乐一放,大家都开始跳了起来,回到小时候课间跳绳的感觉。

第二个项目是“超强问候”,第一个人向第二个人问好,以此类推。吴姐第一个开始,向第二个人击掌问好,然后第二个人跟着她,向第三个人击掌问好,围成一个圆圈,开心的问候,脸上都绽放着自信开心地笑容。

第三个是互动游戏,也是围圈,前面的人搭着后面人的肩膀,按摩头,按摩肩膀,捏捏腰,我们在草坪上一起笑着、跳着……

### 才艺展示

车间职工是出了名的多才多艺,舞蹈、

唱歌、弹琴,样样在行,对车间“三八红旗手”获得者进行表彰后,才艺展示正式开始,开场舞是由化工三班王绿花、陶文玉、欧静带来的《浪漫樱花》,整齐划一的动作,色彩鲜艳的衣服,引得现场掌声一片,在大家掌声的鼓舞下,跳得更起劲了。

化工二班带来的歌舞表演《渡情》,唱歌的是勾中梁和曾顺燕,跳舞的是黎鸣和何倩,节奏轻快,非常好看。之后是黎鸣表演独舞《后会无期》,动作轻柔,赢得掌声一片。

由车用尿素灌装线的女同事们带来的复古舞《拖拉机司机》,更是把氛围推向高潮。她们戴着墨镜,穿着花衬衣、牛仔褲,潇洒帅气的动作,看得大家目瞪口呆。

男同事陈豪带来歌唱表演为女同事送祝福,检修班代表邓平川也给大家带来了好听的歌曲,现场特别热闹。

(欧静)

## 向先进学习 向榜样看齐

以榜样之光点亮前行之路。在今年公司“两会”和年度HSE工作上,表彰一批先进集体和个人,本期刊发公司2023年度先进集体化肥分公司尿素一车间,优秀员工科技公司杨军、唐有,安全卫士和泽公司杨小林的先进事迹,让我们向先进学习、向榜样看齐,为公司“奋战一季度、勇夺开门红”做出积极贡献。

### 团结奋进“大家庭”

化肥分公司尿素一车间是一个团结奋进的集体,现有职工121人。2023年,装置安全稳定运行296天,消化两气氨水2.5余万方,提高氨水附加值500余万元,尿素日均产量589.8吨,优等品率100%,超额完成年度目标任务;根据市场需求,实现不同规格车用尿素水溶液顺利生产,荣获公司2023年度先进集体称号。

人才是企业最宝贵的资源。尿素一车间推行各类培训机制提升员工业务能力,通过班组长竞聘上岗等方式,为班组构建科学、合理的人员配置,形成“比学赶超”良好学习氛围。针对近年来退休人员增多、新进人员有限等实际情况,车间创新培训方式,促进“一人多岗、一岗多能”成长,青工实际操作月月考试,指定经验丰富、认真负责的老师傅进行传帮带。员工职业技能理论考试100%过关,八大特殊作业考试全部合格。

尿素一车间是成品车间,产品质量就是企业核心竞争力。生产中,各岗位各司其职,严格把控岗位生产指标,蒸发岗位严格控制一段蒸发二段蒸发的温度,做到不超温、不超压;分析岗位精心操作,做好缩二脲和水分分析,为产品100%优等品率筑牢坚实基础。

车间注重团队协作培养,积极组织参加公司及分公司多项文化活动,参加气排球比赛获得第二名,主题黑板报均获第一名;积极组织投稿宣传栏目,大修掠影鼓劲加油;三八节、青年节、班组小家等活动丰富多彩,倾听员工心声,凝聚团队力量,展现团队风采。

(欧静)

### 技术过硬“杨师傅”

杨军,科技公司水汽车间检修组长。检修战线奋战30余年,技能过硬、勤勤恳恳,为装置安全、长周期运行作出积极贡献,获得公司2023年度优秀员工称号。

“杨组长”勇挑重担。“我先上!”“我可以!”面对困难任务时,杨军率先士卒。在2023年度大修清洗吸水池作业中,脏臭的泥污环境,他主动请缨;合成氨车间大修,他带领小组支援,不惧酷暑,争分夺秒抢进度,提前完成检修任务;涪江取水困难,他多次主动留下来加班加点,确保园区生产供水正常。

“杨师傅”技术过硬。检修工作,杨军一直担任着“掌墨师”的关键角色。他负责每年循环水风机的保养和检查,对齿轮啮合、轴承完好性、油位等每个环节都了如指掌。有他坐镇,大家信心满满,成为备受尊敬的“杨师傅”。

热心手巧“杨三哥”。杨军工作表现出色,也是一个热心人、巧手人。他的巧手不仅体现在修理自行车、办公桌抽屉滑轨上,也体现在修复各类阀门、电动抽液泵、计量泵等备件,2023年修复旧物为公司节约上万元。

(张云翔)

### 身兼数职“多面手”

文件报告有他的思路,督查督办有他的清单,团结青年有他的身影,文化宣传有他的笔墨……他就是科技公司身兼数职的“多面手”——唐有,被评为公司2023年度优秀员工。

围绕党政办公室“参谋助手、综合协调、督办督查、服务保障”四大职能,唐有积极工作、主动作为,草拟、核校文件200余份,起草调研、汇报、总结等材料30余份。同时,加强行业信息、政令政策、职工意见建议收集,为决策提供真实、详尽的信息依据。

为确保各项安排部署贯彻落实,按照公司《督办工作管理办法》,唐有及时梳理公司工作会、党政联席会、经营班子会等重大会议督办事项,结合公文批示批办要求,制作督办任务清单,并按时按要求进行督办。工作之余,主动学习商务礼仪、公文写作等技巧,提高业务技能和专业水平,并将所学变为所用。

作为科技公司团委副书记,唐有组织青年积极参加大学习,网络学习率在公司下属团组织中名列前茅,邀请党组织负责人、团组织负责人讲团课,召开青工座谈会,组织青工拓展活动,参加青年联谊活动,提升青工归属感和获得感。同时,围绕安全生产,成立大修青年突击队,合成氨车间检修班成功创建青年安全生产示范岗。

唐有还是一名宣传骨干,用好手中的笔头和镜头,通过文字、图片、视频等形式,及时将公司大事要事、好人好事宣传推广,对内凝聚正能量,对外树立好形象,全年创作新闻稿件百余篇,《四川美丰》报上稿20余篇,多次被评为优秀通讯员称号。

(何萌)

### 忙忙碌碌“砌墙”人

多年来,和泽公司一直活跃着一个穿着红衣的忙碌身影,他的脸膛被风雨阳光浸润得越来越黑,他总是步伐匆匆,忙忙碌碌,不是在装置现场督促、监管安全,就是在办公室埋头编制、整理资料,或者教育、培训人员,他用敬业守责筑牢一道道安全“防火墙”,他就是2023年度公司安全卫士和泽公司杨小林。

他忙着跑油田助剂建设现场,严格落实安防措施,为油田助剂项目建设、试生产安全保驾护航。油田助剂项目施工工作面广、建设人员多、施工进度紧,他坚持每天上下午深入现场,协同项目组加强现场作业监管,检查物的不安全状态、环境的不安全条件、人的不安全行为,督促施工单位做好登高、吊装、动土、动火等直接作业安防措施,助推项目作业过程安全。

他组织车间按需发放个人防护用品,现场配置安全防护、消防应急器材设施,牵设警示带,设立警示标志、提示标牌,督促做到试生产装置应与施工区域有效隔离;他忙着组织企业安全标准化创建,助推安全管理提档升级。经省工办组织民爆行业专家现场定级考评,和泽公司安全标准化建设达到民爆行业销售企业“二级”标准。

白天跑现场,晚上忙安全、环保、消防等软件资料编制,职责、制度、措施、预案等拟定,油田助剂安全监管,硝酸销售安全管理……忙碌的杨小林,用自己的辛劳和智慧,与同事们一起,砌起一面面安全堡垒,守护着企业及员工安全。

(胡国辉)

先进风采 ★ 榜样力量